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PARTIE ADMINISTRATIV E

Admissions .

Ont été admis à la séance du 8 mai i
MM. Bolussel, Condamin, Etchevers .

ORDRE DU JOUR
DE L A

Séance générale du Mardi 22 Mai 1928, à 17 heures .

10 Vole sur l'admission des candidats présentés le 8 mai auxquels sont ajoutés :
Mme Morgenstern (Charlotte-M .), 26, cours Lafayette, Lyon, parrain s

MM. Ravinet et Nicod . — M. Foulquier (Gédéon), 8, rue Clapier, Marseill e
(Bouches-du-Rhône), Lépidoptères paléarctiques spécialement Rhopalocères et
Zygènes, parrains MM . Riel et Nicod .

	

M . Nain (Pierre), ingénieur I . L . G.,
60, rue Sala, Lyon (2 e), parrains MM . Aumeunier et Niolle .

	

M . Leber t
(Albert), 20, impasse Brachet, Lyon (7 e), parrains MM . Moyne et Niolle .
20 Présentation de :

M. Monod (Louis), pharmacien, Beaujon (Rhône), par MM. Lafay et Riel.
— M. Guyot (René), pharmacien, rue Castillon, Bordeaux (Gironde) . —
M. Cessat (Ulysse), 30 bis, avenue Parmentier, Paris (11 e ) . — M. Catanei
(Dr Antoine), Institut Pasteur d'Algérie, Alger, Mycologie médicale, Para-
sitologie. — M. Bertrand (Henri), 23, avenue Gallieni, Libourne (Gironde) ,
Macrolépidoptères paléarctiques, Coléoptères Dytiscidae, Hygrobiidae, Hali



plidae, Gyrinidae (Biologie et Systématique des larves) . — M. Betz (Jean-
Thibaut), 131, boulevard d'Armentières, Roubaix (Nord), Lépidoptères. —
M. Bettinger (D r Lucien), 12, rue Caqué, Reims (Marne), Coléoptères euro-
péens. — M. Hibravi (Mohamed), ingénieur agricole, Station entomologique ,
16, rue Claude-Bernard, Paris (5e ) . — M. Babcock (Ernest), professor of
Genetics University of California, Berkeley, Cal . (U. S . A.), par MM. Rie l
et Nicod. M. Béard (Charles), professeur de sciences au Cours complémen-
taire, Beaumont-sur-Oise (Seine-et-Oise), Mycologie . — M. Mennecier (Eu-
gène), directeur d'école, Béthemont, par Bessancourt (Seine-et-Oise), Géologie ,
par MM. Carpentier . et Riel. — M. Croslebailly (Jean), Ecole du Service d e
Santé Militaire, 18, avenue Berthelot, Lyon (7 e ), par MM. Henry et Pouchet .
— M. Delage (Jean), 82, rue des Entrepreneurs, Paris (15 e ), Coléoptères de
France, Hydrocanthares du globe, par MM. Riel et Nicod . — M. Duperay
(André)% 10, rue Babeuf, Roanne (Loire), par MM. Larue et Michel .

30 M. le professeur Marcel MONIER. — Recherches expérimentales sur l e
principe coagulant du suc de Tomate .

4.0 Communications diverses .

SECTION BOTANIQU E

ORDRE DU JOU R
DE L A

Séance du Mardi 22 Mai, à 20 heure s

10 Mile M.-A . BEAUVERIE .

	

Herborisations aux environs de Tamaris (Var) .
20 M. A.TRONCHET . — Présentation de son travail sur la réductiondunombre

des convergents chez les Phanérogames, ses rapports avec la polyco -
tylie et le développement vasculaire (Re' . génér . de Bot., 40 (469) ,
1928) .

3e M . CHOisi . — Remarques sur la phylogénie des Pyrénomycètes et des
Discomycètes .

40 M . P. CHARBONNIER . — Une maladie de peau occasionnée par le contac t
du lierre .

SECTION ENTOMOLOGIQU E

ORDRE DU JOUR
DY L e

Séance du Mardi 5 Juin, à 20 heure s

1 0 M . le Dr RIEL . — Présentation d'Hyménoptères . III . Famille des Apidae
(suite et fin) .

20 Propositions concernant la participation de la Section entomologique à
l'Exposition annuelle de la Société .

30 Présentations, déterminations, échanges et distributions d'insectes .



GROUPE DE ROANN E

Dimanche 10 juin . — Excursion à l'Arboretum Vilmorin de Pézanin, à
Dompierre-les-Ormes (Saône et-Loire) .

Cet arboretum, situé dans un cadre très pittoresque, date de 1904 . I1 a
été créé dans le but d'étudier l'acclimatation et l'utilisation des essence s
forestières et ornementales . Il contient plus de mille espèces .

Départ en auto-cars de la cour de la gare de Roanne à 6 h. 30.
Itinéraire à l'aller : Roanne, Charlieu, Chauffailles, col de la Cépée, Aigue-

perse, les Grandes Roches, Matour .
De 9 à 12 heures, visite d 'une partie de l 'arboretum, sous la direction d e

M . MoTTET, chef des cultures VILMORIN . Déjeuner tiré des sacs ou à l'hôtel ,
à volonté .

De .13 h. 30 à 16 h . 30, continuation de la visite de l'arboretum et excursion
probable au château d ' Audour .

Retour à 17 heures par la Maison Brûlée, Montmélard, La Clayette . Arrivé e
'à Roanne vers 20 heures . Prix du voyage : 23 francs . Inscription pour le
voyage et le déjeuner à la librairie Lauxerois, rue du Lycée, du 20 mai a u
ter juin .

Ordre du jour de la Séance du Lundi 11 Juin, à 20 h .3 0

1 0 M. GOUTALAND . — Présentation de plantes médicinales .
2 0 Communications diverses.

EXCURSIONS

Excursion botanique, mycologique et entomologique. — Dimanche 3 ; juin ,
sous la direction de MM . THIéEAUT et RIEL, à la Montagne de l 'Epine. Ren-
dez-vous à la gare d 'Aiguebelette, à l 'arrivée du train partant de Lyon-
Perrache à 4 h. 28, de Bourgoin à 5 . h 13, de la Tour-du-Pin à 5 h. 31 . Retour
par le train de 17 h . 38 . Repas dans le sac.

Excursion mycologique . — Dimanche 10 juin, sous la direction de M. Pou-
caET . Rendez-vous au terminus de Vaugneray-bourg, à l 'arrivée du train
partant de Lyon-Saint-Jean à 13 h . 15 .

Excursion mycologique, botanique et entomologique . — Dimanche 17 juin ,
sous la direction de MM . RIEL et POUCHET, au Mont Pilat, Pic des troi s
Dents, 1,209 mètres, Crest de 1'Œillon, 1 .365 mètres .

Départ en auto-car de la place des Terreaux à 6 heures, de la place Belle-
cour à 6 h. 10, du pont du Midi, cours Verdun, à 6 h . 20 . Par Saint-Sympho-
rien-d'Ozon, Vienne (demi-heure d'arrêt), Chavanay-Pélussin . Descente d e
l'auto dans les grands bois de sapins vers 9 heures, à 900 mètres . Pic de s
trois Dents, midi-14 heures . Déjeuner tiré. des sacs . Arrivée au collet de Doi-
zieux où nous attendra l'auto-car vers 18 heures pour le Crest de l'OEillon ,
le grand hôtel et les crêtes . Dîner tiré " des sacs . Départ : 19 heures, par Pélus-
sin,Condrieu, Sainte-Colombe, Givors, arrivée à Lyon . vers 22 heures .

Coût 21 francs, à verser en s'inscrivant ; le nombre des placet est limité.
Les inscriptions seront prises à chaque séance à 20 heures .

	

'
NOTA. - A midi, un repas. sans le vin, au prix de 11 francs, sera servi à

l'hôtel de l'Œillon,aux personnes qui feront le. yersement de çette sommé en
s ' inscrivant,

	

.
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DONS AUX PUBLICATION S

Nous avons reçu deM . .USUELLI : 200 francs ; de M. BIEDERMANN 50 francs ;
de M. Cl . JACQUET : 20 francs ; de M me .A. MARTIN : ;10 francs ; de M. J .-M . BE-
Doc .: 10 francs ; de M. L . BoTDET : 10 francs .

Plusieurs membrés ont envoyé 5 francs .
Nos plus sincères remerciements .

EXONÉRATIO N

M. Renié GUIGNARD, M . Eugène RANCEL se sont fait inscrire comme
membres à vie .

PARTIE . SCIENTIFIQU E

SECTION MYCOLOGIQU E
Séance du 16 Janvier

Sur la taxonomie des Lichen s
et ses rapports avec la taxonomie mycologique

(Suite )
Par M . CHOIsY

Il y a, parmi les lichénologues contemporains, deux écoles : l' une née des
réformes de . nomenclature lancées le siècle dernier par les KoRBER, les MASSA -

. LONGO, etc ., base la classification actuelle des Lichens sur les caractères d e
la spore . Employant pour la taxonomie un caractère essentiellement fon-
gique, cette école, qu'on pourrait non sans raison appeler école allemande ,
tend naturellement au rapprochement lichénofongique sans l'admettr e
entièrement toutefois, puisque, actuellement, paraît un Catalogus Liche-
num Universalis du Dr A. ZAILRRUCKNER, de Vienne, qui logiquemen t
aurait dû être un Catalogua Ascomycelan t

Une autre école, qui a eu pour maître NYLANDER, et que ] 'on peut appele r
école française ! semble bien plus en retard quant à la conception taxono-
mique des Lichens telle que je vous l'ai présentée ce soir .

Elle classe en effet ces végétaux selon la structure du thalle : organe végé-
tatif éminemment variable, notamment par la sécheresse ou l'humidit é
de la station individuelle du lichen qui, troublant ou favorisant la multipli-
cation des gonidies, c 'est-à-dire des algues, modifie profondément la struc-
ture intime du thalle dans lequel l ' algue peut, . sous des conditions climaté-
riques spéciales, causer de grands ravages .

Cette école, qui se base en outre sur la nature de l'algue dans la classifies -
Lion des lichens, aboutit à des illogismes déconcertants, soit que certain s
genres, évidemment très proches parents, se trouvent éloignés par la seule
différence de leurs gonidies ou de leur structure thalline, soit qu'au contraire
des familles telles que les Collémacés, basées sur la seule coüsistanec gélati-
neuse de leur thalle, causée par la nature cyanophycée de leurs algues, ren .
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ferment à la fois des P'rériomyeètes et des Discomycètes . . En outre, ce s
savants n'ont pu accorder leur théorie avec des faits, qui pour être rares ,
n'en sont pas moins gros de conséquences . Je fais là, allusion au fameux
Solorina crocea qui possède dans sa couche gonidiale deux espèces d ' algues ,
l'une cyanoph .'cée, l'autre chlorophycée .

Après vous avoir présenté tous les arguments en faveur de la destructio n
de l'unité taxonomique des Lichens, il me reste à vous dire que si ces végé-
taux ne sont pas, dans leur ensemble, un groupe homogène, je n'en restera i
pas moins lichénologuc ou, si M . MoREAU le veut, algocécidologue, san s
songer nullement à acquérir le titre de mycologue, car il reste pour les Lichen s
un caractère commun évident ; caractère biologique énoncé par la nécessité ,
pour le Champignon, de vivre en compagnie d'une algue ; caractère compa-
rable au parasitisme des orobanches par exemple, mais sans aucune valeu r
i:a .xonontique ; cependant caractère suffisant pour donner aux Lichens un e
allure générale qui les empêche d'être confondus avec les Champignons .

Je dois ajouter que les espèces mondiales actuellement connues sont a u
nombre te 1 .200 environ et que je ne pense pas jamais les connaître toutes .

Au titre de Lichénologue, j'ai depuis, quelque temps étudié, de façon trè s
serrée, des caratcères qui puissent servir de base à une réforme de la taxo-
nomie des Lichens dans le sens mycologique.

J'ai été ainsi amené récemment à rejeter les caractères tirés de l'asque à s a
naissance .

Au contraire, encouragé par diverses considérations qu ' il serait long
d'énumérer en un aussi court exposé, j'ai dû donner aux pycnoconidies o u
spermaties, qui ne sont que des stylospores, une importance que les savants ;
mycologues contemporains dédaigneraient .

II me paraît très certain que si l'on veut établir entre les Lichens connu s
des relations phylogénétiques, il est impossible de ne pas tenir compte d u
caractère anatomique des 'spermogonies . Je comprendrais mal que deux
espèces, par ailleurs très semblables, mais différant entre elles par des carac-
tères spermogoniques importants, fussent classées clans le même genre, mêm e
clans le même famille .

Eu distinguant ainsi les espèces dont les spermogonies sont bien connues ,
en les prenant pour types de groupes dont les autres espèces sont à spermo-
gonies plus douteuses ou totalement inconnues, je suis arrivé à établir pou r
chaque type de spermatic bien déterminé, un phylum . très homogène ; ces
phylums. au nombre de quatre, embrassant au moins les 9/10 e8 des espèce s
actuellement connues .

Le 10 e restant étant comme dans toute classification en incertæ redis
mais pouvant assez logiquement trouver une place dans l ' un ou l ' autre des
casiers de ce nouvel arrangement .

Lorsque j ' ai entrepris ces recherches taxonomiques, je ne croyais pas
arriver à ce résultat et je pensais qu'avec les seuls caractères des spores et
des apothécies j ' aurais construit un système peu différént de celui admi s
actuellement par les lichénologues modernes e WAINIO, ZAHLBRUCKNER ,
Miss Annie LORRAIN SMITn .

La comparaison avec les familles fongiques voisines eût alors été facile .
Mais, malheureusement, mes conclusions sont loin de faciliter ce travail et ,

u Contraire, embrouillent la question du fait qu ' elles établissent, pour la
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class ficatioh des Champignons des Lichens, des bases non encore admise s
dans la classification des Champignons libres .

On m'objectera que l'examen des spermogonies n ' est pas chose facile, e t
qu ' il paraît vain, prétentieux et inutile pour la science de baser la taxonomi e
sur des organes aussi difficiles à trouver et ne représentant pas l ' état norma l
de la fructification .

Je répondrai à ce dernier argument que nous ignorons si cet état de repro-
duction qu'est la stylospore, que nous sommes fondés à considérer aujour-
d 'hui comme accessoire, n'est pas la survivance d'un état ancestral plu s
important, je dirai même originel .

Je répondrai au premier argument, que si les spermogonies sont difficiles
à déceler, on n'a jamais obligé un botaniste à examiner les cotylédons d ' un e
plante pour savoir si celle-ci était mono-ou dicotylédoné e

Je ne puis vous assurer que d ' une chose dont je suis sûr moi-même : les
Lichens contiennent chacun un Champignon qu ' il est nécessaire de classer
avec les Champignons .

L'avenir nous dira si la lichénologie peut trouver sa place dans les cadre s
actuels de la mycologie, ou si la mycologie gagnera au contact de la lichéno-
logie les bases nouvelles d'une classification idéale encore inconnue, ce s
bases se trouvant ou non dans les caractères d'organes plus ou moins ignorés ,
plus ou moins secondaires, et sans doute méconnus .

Présentation de Champignons

Parmi les 14 sp . présentées citons :
Cardiceps capitata sur Elaphomyces granulatus (La Buche (Loire) . Sous

résineux, par M . USUELLI) .
Sarcoscypha coccinea (Bourgoin, M . MARÉS), en avance d'un mois sur s a

. date habituelle de poussée, du moins dans la région lyonnaise .

SECTION ENTOMOLOGIQU E

Séance du 17 Janvier

Un nouveau Drilide [Col . ]
Par M . Pi c

Le genre Monodrilus Pic a été établi en 1921 (Mél. Exot. Enta, 53, p . 12) ,
pour une espèce de .Java différant, à première vue, des Diplocadum Gort' .
et voisins, par les antennes simples avec leur dernier article appendiculé.

L'espèce nouvelle décrite ici offre aussi des antennes simples et leur articl e
terminal est muni d ' un long appendice, mais ces organes n ' ont pas la mêm e
structure, n'étant ni aplatis, ni en partie impressionnés ; le 3 e article étant
triangulaire, court et transversal, les antennes présentant les articles 4 e t
suivants plus ou moins prolongés en forme de dent de peigné, enfin l ' abdome n
dépasse un peu les élytres . Basé sur ces deux caractères, j'établis un nouvea u
sous-genre, propre à la nouveauté suivante, que j ' appelle Dodecatomorpha.

Dodecatomorpha Roberti n . sp . Oblongo-elongata,, nitida, testacea, capite ,
elytris abdomineque pro majore parte nigris, antennis brunneis aut rufescen-
tibus .

Oblong allongé, brillant orné d'une pubescence claire én partie redressé e
sur le dessus du corps, testacé avec la.tête, les élytres et l'abdomen en majeur e
partie noirs ; antennes plus ou moins roussâtres ou rembrunies ; tête large,
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yeux très gros, palpes courts, dernier article acuminé ; prothorax- court et
large, subsinué sur les côtés, bombé, presque droit antérieurement, sinu é
à la base avec les angles postérieurs peu saillants et larges, à ponctuation
fine et écartée ; écusson grand ; élytres pas plus larges que le prothorax ,
relativement courts, déhiscents, ruguleusement ponctués avec des traces de
côtes discales ; ailes foncées ; abdomen dépassant un peu les élytres, étroit
à son extrémité avec le dernier segment petit et tronqué à l'apex ; pattes
peu élargies . Longueur 5-6 millimètres . Darsa, en Cochinchine . Dédié à la
mémoire du D r ROBERT .

Je possède cette nouveauté et l ' ai vue, au nombre de plusieurs exemplaires ,
dans la collection ROBERT, donnée à la Société Linnéenne de Lyon .

Diffère nettement de Monodrilus marginatus Pic, en outre de la structure h

des antennes, par les élytres plus courts et dépassés par l' abdomen.

Six nouveaux Coléoptères du Tonkin et mutatio n

Par M. Pi c

Laius subcyanipennis n . sp . Oblongo-elongatus, parum nitidus, hirsutus ,
piger, elytris paulo cyaneis, ad medium . transverse testaceo fasciatis ; capit e
rugolosa-punctato ; antennis elongatis, articulo 3° parum elongato et crasso ,
externe paulo angulato ; thorace breve, postice paulostrangulato et depresso ,
dense punctato ; elytris diverse pro parte fortiter punctatis et irregularite r
plicatis. Long. 3 mill . 5 . Hoa Binh . Reçu du R . P. DE COOMAN ainsi que le s
autres espèces de la même localité .

Voisin de L. annamitus Pic, mais antennes plus longues, prothorax e t
élytres plus fortement ponctués .

Hylophilus testaceoapicalis n . sp . Oblongus, parum nitidus, holoserice o
pubescens, piger, pro parte piceus, capite pro parte, scutello thoracequ e
rufis, membris elytrisque apice late testaceis ; capite postice subarcuato, oculis •
distantibus ; antennis gracilibus, apice paulo dilatatis, articulis 2-4 elongatis ,
fere aequalibus, ultimo breve et acuminato ; thorace breve et lato, antic e
non angulato, supra paulo impresso, fortiter punctato ; elytris latis, sa t
brevibus, distincte punctatis . Long . 2 mill . 5 Iloa Binh .

Espèce à coloration particulière, voisine de H. bellus Pic.
Strongylium subconvexicolle n . sp . Elongatum, nitidum, breve griseo pu-

bescente, capite, thorace et infra corpore pro parte rufescentibus ; capite ,
breve sat Iato, dense punctato, niter oculos foveolato ; antennis brevibus ,
apice dilatatis ; thorace subtransverso, subconvcxo, postice marginato ,
dense punctato ; elytris thorace latioribus, parum elongatis, apice atteneatis ,
st'riatis et late punctatis, intervallis costatis. Long . 7 . mill. Hoa Binh .

Très voisin de S. minutissimum Pic, il s'en distingue, à première vue, pa r
le prothorax un peu convexe, plus densément ponctué et le dessus nettemen t
pubescent .

Nemostira invittata n . sp . Elongata, nitida, fere glabra, nigra, antennis
pedibusque pro parte rufo-testaceis ; capite fere impunctato, medio impresso,
oculis sat distantibus ; antennis gràcilibus, articulo ultimo longissimo ; '
thorace parum elongato, lateraliter fere recto, postice marginato, ' fortiter et
sparse punctato ; elytris thorace sat latioribus, élongatis, post medium
paulo dilatatis, intervallis costatis ; tibiis paulo sinuatis . Long. 10 mill. Hoa
Binh .

Voisin de N. atrovittata Pic, en diffère, en plus . de la coloration, par la têt e
sans ponctuation marquée, lé élytres plus fortement strié-ponctués .
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Crioceris nigropectoralis n . sp . Oblonga, nitida, rufo-testacea, peetore
nigro ; antennis gracilibus ; thorace sat breve et lato, medio strangulato,
minute et parum punctato ; scutello angustato elongatoque ; elytris thorace
valde latioribus, parum elongatis, mediocre aut minute lineato-punetatis ;
punctis postice obliteratis . Long. 10 min . Chapa .

Voisin de C. Guerryi Pic, prothorax plus étranglé, forme plus robuste e t
coloration moins pâle .

Crioceris Coomani n . sp . Oblonga, nitida, nigra, collo, thorace elytrisqu e
rufis, articulis ti et sequentibus antennarum valde dilatatis, thorace sa t
breve et lato, medio strangulato, diverse et irregulariter punctato ; scutell o
sat elongato, concavo ; elytris thorace valde latioribus, paulo elongatis ,

'diverse lineato-punctatis . Long . 10-11 mill . Hoa Binh .
Voisin de C . tonkinea Pic, moins robuste et moins court, derniers articles

des antennes plus courts et moins larges . _
Crioceris curtipennis Pic (1921), étant préoccupé par C. curtipennis Pie

(1920), devra prendre le nom de brevi.pennis .

ÉCHANGES, OFFRES ET DEMANDE S

NOTA . — Une annonce illisible n ' a pu être publiée.

M. CHARTIER (Fernand), 67, boulevard Voltaire, Paris (11 e ), désire rece-
voir des échantillons de plantes (chélidoines, fraisiers, choux et autres don t
il pourrait donner la liste), portant sous leurs feuilles des larves fixées d'Aley-
rodidae. Enverrait en échange ]es échantillons de la région parisienne qu i
intéresseraient. ses correspondants .

M. ROSTAND (Jean), 29, rue Pradier, Ville-d ' Avray, achèterait, couples
de Crapauds Calamites (Bufo calamila) .

M. HENRY (René), '10, chemin de la Justice, Epinal, céderait pour caus e
double emploi : 1° Chambre claire de NACIIET ; 2° Dictionnaire d ' Histoire
naturelle dq D ' ORBrcxr (13 vol . texte, 3 vol. pl . en couleurs) ; 30 diver s
travaux sur Zoologie, Botanique, Géologie . Faire offres ou demander listes
en désignant spécialité .

	

,

M . 'CARPENTIER, instituteur, . à Villiers-Adam (Seine-et-Oise), désir e

acquérir le premier volume de BICEARD et CuILLEMIN : Flore des Champi-
gnons supérieur s de France. Lui faire offres directement .

PENSEZ 'A 'ENVOYER LE QUESTIONNAIRE JAUN E

Le Gérant : O. Tnéonoxs . '

A. »4 .,. RITE. f; rie Gentit .'L7oo . _te




